



# ZALAEGERSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELŐJÉTŐL

✉ 8901 Zalaegerszeg, Kossuth L.u.17-19. ☎ 92/502-105, fax: 92/502-101  
E-mail: laszlo.sumegi@zalaegerszeg.hu

..... napirendi pont

## ELŐTERJESZTÉS

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése  
2016. szeptember 15-i ülésére

**Tárgy:** Tájékoztató külföldi utazásról (Beregszász)

**Előterjesztő:** Sümegi László önkormányzati képviselő

**Készítette:** Polgármesteri Kabinet, Bogár Beáta nemzetközi és  
turisztikai szakreferens

**Törvényességi és tartalmi-formai szempontból ellenőrizte:** Önkormányzati Osztály

*L. Sümegi*

*Tisztelt Közgyűlés!*

Beregszász testvérvárosunkba Babják Zoltán polgármester meghívására 4 tagú küldöttség utazott 2016. június 30-július 3. közötti időszakban a „**Beregszász barátai a Hóvárra túráznak**” elnevezésű programra. A delegáció tagjai voltak: **Sümegei László önkormányzati képviselő, Vizlendvai László kabinetfőnök, Kalmár Tibor Zoltán gépkocsivezető**, valamint Tóth László a Városi Középiskolai Kollégium munkatársa.

A program szervezésével Beregszász város szándéka az volt, hogy erősítse a testvértelepüléseivel ápolott kapcsolatot azzal a hagyománnyal élve, hogy minden magyar legalább egyszer lássa meg élete során a Honfoglalás emlékművet, a Vereckei-hágót, a Munkácsi várat, a szentmihályi Schönborn kastélyt, az Árpád vonalat, a Sipot vízesést, a Tisza eredetét, Beregszász nevezetességeit és töltődjön fel azzal a csodálatos látvánnyal, amit csak a Hóvár (Hoverla) megmászása ajándékozhat. A Hoverla régi magyar néven Hóvár hegycsúcs, Kárpátalja és az Ivanofrankivszi terület határán a Máramarosi havasokban található. Magassága 2061 méter, ezzel az Ukrán-Kárpátok és egyúttal Ukrajna legmagasabb csúcsa. 1939. március 15 és 1940. augusztus 30. között Magyarország legmagasabb pontja volt.

A Hoverla az utóbbi években az ukrán politika egyik szimbolikus elemévé vált. A nemzeti hazafias politikai erők kedvelt célpontja, akik számára a Hoverla a nemzeti függetlenség egyik kiemelkedő jelképe. Többször volt helyszíne politikai tömegrendezvényeknek, illetve évek óta nyáron népes kísérete társaságában felmegy a csúcsra az egyébként szenvedélyes hegyászó Viktor Jusczenko.

A július eleji túrára Zalaegerszegen kívül Csíkszeredából, Budapest-Ferencvárosból, Mosonmagyaróvárról, Tiszaújvárosból, Kecskemétről és Nyíregyházáról érkeztek csoportok. Az egerszegi delegáció június 30-án, csütörtökön a késő esti órákban érkezett Beregszászra, szállásuk a Magnum Hotelben volt, ahol a szervezők nevében Répási István nemzetközi kapcsolatokért felelős munkatárs fogadta őket. Másnap délelőtt a városnézést követően a



küldöttségek összegyűltek, majd közösen indultak el megtekinteni Munkács várát, majd a Vereckei hágót. Estefelé értek el Körösmezőre, ahol a Hoverla hegy lábánál volt a szálláshelyük. A szállás elfoglalása után 18.00 órakor közös vacsorán vettek részt Beregszász polgármesterével együtt, aki köszöntötte a megérkezett küldöttségeket. A vendéglátók bárány saslikkal, friss zöldségekkel, sült krumplival és juhtúróval kínálták a vendégeket.

Szombaton reggel korai felkelést követően teherautókra szálltak és egy kb. 40 perces zötyögést követően a Hoverla közelébe érkeztek, ahonnan gyalogosan folytatták útjukat. A kb. 5 km-es gyalogtúra szélsőséges időjárási körülmények közt és rendkívül nehéz terepen kb. 5 órát vett igénybe. A zalaegerszegi delegáció minden tagja felért a hegy csúcsára, ahol kitűzte a magyar és zalaegerszegi zászlót, majd a hideg idő és eső miatt gyorsan elindult lefelé.



A szállásra visszatérve kulturális műsort tekintettek meg a helyi ruszin-hucul nemzetiség előadásában, majd helyi ételekből álló vacsora közben (bográcsgulyás hucul módra, szalonnás juhtúrós puliszka) és tábortűz mellett személyes beszélgetéseket folytattak Babják polgármesterrel és a többi küldöttség tagjaival.

Vasárnap reggeli után a csoportok hazaindultak, a zalaiak is a magyar határ felé vették az irányt. Érdekes véletlen, hogy útközben találkoztak azzal a beregszászi diákcsoporttal, tanárnőjükkel és szülőikkel, akik a rákövetkező napokban Zalaegerszegen induló Kárpát-medencei diáktáborba igyekeztek.

A Beregszász testvérváros által szervezett túra jelentősége szimbolikus: azt hivatott kifejezni, hogy Kárpátalja és egész Ukrajna legmagasabb hegycsúcsának meghódításával a különböző

országokból érkezett magyarok kis csoportja közösen a legnehezebb utat is képes végigjárni a fennmaradás érdekében. Örülünk, hogy ehhez a célhoz a zalaegerszegiek is sikeresen hozzájárulhattak.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést a tájékoztató elfogadására!

Zalaegerszeg, 2016. szeptember 7.

**Sümei László sk.**  
a Szociális, Lakás és Egészségügyi  
Bizottság elnöke